

看见东华

桂欣 四川大学 W10375002 艺创三

转眼间交换生活就要结束，我的记忆还停留在9月10日到台湾的第一天。我还记得那一天从冷气过足的台铁踏上花莲土地的一刻，扑面而来的湿热空气；还记得那一天接驳车上台湾同学的低声谈话和善意微笑；还记得那一天在满天繁星下，行李箱的轮子在空旷的路上发出的轱辘声…来到台湾这个陌生的地方，我要面对新鲜的事物，接触新的环境，认识不同的文化，脑子里是去不完的地方，垦丁、绿岛、宜兰、高雄、台南、九份…而现在，这些地方差不多都去过了，我最喜欢的还是花莲，还是东华。

来之前就听说花莲是好山好水，可是也好无聊。可能是我天性比较宅吧，一点也没觉得无聊。喜欢抬头就可以看到的蓝天，喜欢可以畅快呼吸的空气，喜欢晴天蔚蓝无际阴天深沉忧郁的大海…当然也喜欢台湾的人，服务超好的店员、缓慢骑着机车的老爷爷、傍晚在运动场训练的学生…对了，还喜欢东华的狗狗！永远那么悠闲、快乐，无聊时晒晒太阳，结伴在草坪上奔跑，看到步行的学生就会默默跟过去陪着她到目的地。当然东华的狗狗也有可恶的时候，你坐着吃饭时他就会可怜兮兮地在边上盯着你，让你觉得一个人吃饭是多大的罪恶似的…

台湾的很多东西都让我觉得很有趣。期中考试前，学长给学弟妹们发“欧啲糖”，蕴含有祝学弟妹考试“all pass”的意思。期中考结束，会有“系烤”，我参加的吉他社有“社烤”大家聚在一起烤肉，

放松紧张的神经，我也认识了很多热情善良的台湾同学。还有系里组织的“制服日”活动。台湾高中的制服不同于大陆的“运动服”，台湾的制服偏日系，尤其是女生穿起百褶裙配着干净的衬衫显得十分清纯。台湾同学的制服上，每个人都名字、学号都绣在胸前，让人感觉制服好像也有了生命。“制服日”当天，大家身着自己高中的制服来到学校，以此来怀念自己的高中时光，虽然我没有带校服，不过看着大家也很有趣的~

在台湾的新生活给我最深刻的感悟是：要多问，大胆体验。到一个未曾了解的地方，一切都是那么的陌生，陌生的面孔，陌生的环境，新鲜的事物，就连怎么坐车、怎么吃饭、哪里上课、去哪里买东西等等都不清楚不知道，所以什么都要问。到东华的第二天系主任就告诉我们，台湾的同学都很乐于助人，不过他们也会害羞，如果你不说话，他们也不好意思跟你主动聊天。可是只要你说你是交换生，表示有困难，他们一定会热心地帮助你。事实证明，真的是这样~我也“问”出好多朋友~外出游玩时，无论是去哪里坐车、景点怎么走，还是迷失方向时，也都会主动问当地人，现在回想起来，我认识了那么多东西、很快适应这个新环境，原来得益于多问、敢问。

有句诗是“偷得浮生半日闲”，我常常把在东华的这半年描述为“偷来的时间”。在东华真的很轻松，其中大部分原因当然是我在东华的课业很轻松。我说轻松不是说课业轻松，而是因为课程太有意思，所以即使需要花费大量的时间精力，也依然乐在其中。所以到现在我也不免感叹，真是太幸运了，当初选了这么多有意思的课！我之前发

微博说，来台湾之前，我不知道以后可以做什么，而现在，我想做的实在太多了。的确是这样，台湾的课程多种多样，注重实践，大部分课程都有教学参访，给学生展示了不同的可能性，我也在这些课程中发现了我的可能性，而不是像以往一样想着毕业后朝九晚五的生活就头痛可是也不知道除了这样的生活还能怎么办。

现在，一学期结束了，我偷来的时间也到了归还的时刻。我很感激能在东华遇到这么多朋友，能在这么优秀的老师的班里上课，更见识了台湾多样的原住民文化，发现了自己的更多可能性。我也要感谢这半年来给予我帮助的所有人，是你们让我变得更美好。虽然不舍，可是还是要离开。下一次来台湾也不知道是什么时候了，所以，怀着温暖的心情离开吧，变成更好地自己，才不辜负这半年的时光。